

2013.11.15

星期五

齐鲁晚报

www.qjwb.com.cn

新闻有奖热线 6982110

# 今日泰山

## 自闭男孩病情引爱心关注，一热心读者打来热线—— 我联系专业医院帮他免费治疗

文/片 本报记者 王伟强

自闭症男孩强强在新泰市特殊教育学校上学，一年多来情况有所好转，认识了几十个汉字。学校主要帮助智障和耳聋儿童，虽然老师很照顾强强，他还是生活在自己的世界里。目前，山东一家心理咨询中心愿意免费帮他治疗。

### 培智班上8个人 强强最让人操心

14日上午10点左右，强强和同学们正在新泰市特殊教育学校院内做课间操。虽然动作不是很规范，但大家都显得很兴奋。强强手里一直拿着一个塑料杯子，和同学不时打闹几下。

班主任张老师，强强现在在上培智四班，班上8个学生病情都不同，强强是最让他们操心的一个。强强经常一句话也不说，一直生活在自己的世界里。

刚来那会，他在教室里不停地拍桌子，砸凳子，摔杯子，有时还一个劲哭。张老师说，这一年多来，强强的状况好了些，“他刚来时经常咬手，现在只在激动时才咬手。”

“现在强强晚上睡觉不用大家太操心，吃完饭知道冲一下盘子。衣服需要生活老师帮着整理，刷牙也需要帮助。”张老师说。



强强朝着窗外笑着。

### 跑到操场楼前 常用手挖坑

上午10点半左右，老师在班里给学生放动画片，大家坐在座位上津津有味地看着。“强强只有在看动画片和听音乐时才能安稳一些，其他时间会暴躁。”刘老师说，强强的智力大概相当于两三岁儿童，不和大家交流，排斥陌生人。

目前，强强还是有挖坑的习惯。在学校操场和楼前挖了不少坑，后来被填平了，周围的墙壁也被扒过。今天上午强强回学校后，第一节课一直哭。他可能没想到这么快又回来了。

张老师说，他们学校主要以帮助智障和耳聋儿童为主，大概有10个自闭症孩子，强强的情况最严重。学校没有专门的自闭症班，老师难走进自闭症孩子的世界。

泰安市智康能力训练中心周老师说，目前自闭症没法治愈，只能改善。“强强的病情看着起来很严重，治疗有点晚了，需要找一个更专业的学校进行治疗。”周老师说，如果不及早干预，孩子病情严重的话，可能会出现攻击别人等危险情况。

### 相关链接

### 已经能写几十个字 但不理解什么含义

强强的班主任张老师，虽然学校没有专门的自闭症班，但老师接受过治疗自闭症方面的培训。根据每个孩子的特点，教学和沟通中有所侧重。

“强强来了一年多了，能写几十个字，但却不理解这些字的意思。”张老师说，能让孩子老老实实上课，正常生活，他们就很高心了。

### 爱心涌向强强 一机构愿免费治疗

本报刊登强强的消息后，引来不少热心市民的关注。他们纷纷打来电话要帮助孩子，有的还要给他免费治疗。

14日下午1点多，山东智恒心理咨询培训中心负责人徐连强拨打本报热线，他今天看到关于强强的报道后，心里非常挂念他。他所在的单位正好负责婚姻家庭纠纷和留守儿童心理问题，愿意给强强免费治疗。

“我这会还在赶往深圳的路上，周日早上回莱芜。到时可以让孩子父亲带着孩子一起来咨询中心。”徐连强说，这次还准备联系深圳的专业医院，如果可行的话，让孩子去深圳免费接受治疗。他和记者约好，如果孩子家人同意，周日可以到莱芜治疗。

泰安市公益志愿者协会新泰办事处负责人王成团说，看到强强的不幸遭遇后，他们想帮帮孩子，准备联系一些心理辅导的志愿者，找个时间到孩子家看看他。



### 关注自闭男孩强强

编辑：赵兴 组版：张祯

TaianGuangbao

[www.tagb.bmw.com.cn](http://www.tagb.bmw.com.cn)

Sheer Driving Pleasure

## 荣耀两载，从容开启新征途。

即日起至11月底，进店尊享双重好礼。

一重好礼：购车即送Ipad。

二重好礼：现金续保，可获得千元代金券，亦可获得BMW多重免费增值养护。

泰安广宝两周年盛装启幕。

0538-5077 999

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放，更多驾乘乐趣。

# BMW之悦。



中国奥委会合作伙伴